PhD kutatásom előrehaladása
Bemutatkozás
Kovács Balázs vagyok, 2010-től okleveles közgazdász (pénzügy szakon) és német-magyar közgazdasági szakfordító. A Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi Karán végeztem, majd ugyanabban az évben kezdtem meg PhD tanulmányaimat is a Karon működő Gazdálkodástani Doktori Iskola nappali tagozatos hallgatójaként. Jelenleg a Karon dolgozok oktatói státuszban, egyetemi tanársegédként, valamint kutatóként veszek részt a TÁMOP 4.2.2.C projekt Duo mining részprojektjében.
A doktori képzés
A hat féléves képzés során többféle elvárásoknak kellett megfelelni, így kreditrendszerű képzésben abszolválni kellett bizonyos magas szintű szakmai tárgyakat, miközben a doktori disszertációm témájában folytatott kutatásokról kellett folyamatosan beszámolni, illetve a karon folyó BSc, illetve MSc szintű oktatási tevékenységbe is bekapcsolódhattam. A disszertációm témájának a gazdasági hírek árfolyamokra gyakorolt rövidtávú hatásának vizsgálatát választottam, melyhez adat- és szövegbányászati módszereket használok fel. Konzulensem Dr. Kruzslicz Ferenc, a PTE KTK gazdaságinformatika tanszékének vezetője, akinek iránymutatásai sokat segítettek a kutatás során. Külön köszönettel tartozok Dr. Pauler Gábornak, a PTE Természettudományi Karáról, akinek adatbányászati és mesterséges intelligencia témakörben szerzett ismereteim nagy részét köszönhetem.
Szakmai programok
A képzés alatt aktív részt vállaltam különböző fakultatív jellegű szakmai programok megvalósulásában, így több alkalommal meghívtak a Karon megrendezett MatMod szemináriumra előadóként, illetve a Természettudományi Karon működő Szentágothai János Szakkollégiumban (SZJSZK) is rendszeresen tartottam kurzusokat társelőadóként. (Elsősorban a mesterséges neurális hálózatok árfolyam-előrejelzésben történő alkalmazása, továbbá az üzleti tervezéshez kapcsolódó adatbányászat, valamint a szövegbányászati módszerek témakörökben.) Ezen kívül volt szerencsém részt venni a 7. Országos Gazdaságinformatikai Konferencia megszervezésében, illetve idén, második alkalommal rendezünk az SZJSZK által automatikus devizakereskedési versenyt a tőzsde iránt érdeklődő hallgatók számára.
Oktatás
A Kar Gazdaságmódszertani Intézetének tanársegédjeként matematikához és informatikához kapcsolódó kurzusokat oktatok, ezek jellemzően gyakorlati tárgyak. Munkám során mind a BSc, mind az MSc képzésben részt vevő hallgatókkal találkozok, így az elsősként matematika, informatika és táblázatkezelés tudással felvértezett hallgatóimat viszontláthatom felsőbb évesként is az operációkutatás kurzusomon, és szakmai elmélyülésük során, az MSc szintű operációkutatáson, kvantitatív döntési módszereken, mesterséges intelligencián, illetve üzleti intelligencián - nyilván szakiránytól függ, hogy éppen melyiken. A visszajelzések alapján elmondhatom, hogy a hallgatókkal jó kapcsolatot ápolok, ugyanakkor szigorú oktatónak is tartanak. Előbbit a gyors és gördülékeny kommunikációnak, utóbbit a következetes értékelésnek tudom be.
Kutatás
A kutatásom fejlődése a XXX. Országos Tudományos Diákköri Konferencia után több szálon folyt. Az OTDK-s rendszert továbbfejlesztettük Dr. Pauler Gáborral, és jelenleg lektorálás alatt áll az automatikus kereskedőrendszer tervezéséhez és megvalósításához használható döntéstámogató módszertant bemutató, és a kereskedést döntéselméleti szempontból megközelítő szakkönyv, amelynek megjelenése 2013 végére várható – ehhez különösen nagy segítség volt az anyagi támogatás. Ugyanebből a kutatásból született a közelmúltban egy folyóiratcikk is.
Időközben a hírek hatásának elemzéséhez kapcsolódó szövegbányászati módszertan kutatási vonalán is jelentős előrelépéseket tettem. 2011-ben jelent meg konzulensemmel közösen írt cikkünk a Tájolás és hasznosság mérése rövid szöveges üzenetekben címmel, ebben adott termékekhez kapcsolódó fogyasztói véleményeket elemeztünk, amelyeknek pozitív vagy negatív hatása lehet a termék keresletére. Hasonló témában készült el a Szigma folyóiratban jelenleg megjelenés alatt álló cikkünk is, amely a 2013-as év folyamán várhatóan megjelenik.
2012-ben megjelent angol nyelvű cikkemben hosszabb szövegeket elemeztem, amelyekben névelemeket (márkaneveket) kerestem, illetve szövegosztályozási módszerrel állapítottam meg az alany nemét, ahol ez az információ hiányzott.
Eredményeimet a folyóiratokon kívül magyarországi konferenciákon is bemutattam a szakmai publikum számára (IV. Számvitel Tudomány-Szakma-Oktatás Konferencia, IX. Alkalmazott Informatika Konferencia, János Szentágothai Memorial Conference).
2013-tól kutatóként is dolgozok egy TÁMOP projekten belül, amelyben azt vizsgáljuk, hogy a társadalomtudományok különböző területein hogyan alkalmazhatók a szövegbányászati módszerek (pénz- és tőkepiacok, regionális fejlődés, oktatásfejlesztés, demokráciakutatás, policy notes, stb.).
A fokozatszerzési eljárást 2014 végén kívánom lefolytatni, amelyhez nagy segítséget jelentett az Ösztöndíj, valamint a kiváló szakmai környezet, amelybe belekerültem. A jövőben remélem, még nagyobb lehetőségem nyílik majd, hogy tehetséges fiatalokkal dolgozzak mind oktatóként és mind kutatóként, és bátorítsak mindenkit, hogy szakmai élményekben gazdagodjon, és az ehhez szükséges segítséget – hozzám hasonlóan – megtalálja.
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